



▲电影《儿大女大》主演分享影片拍摄背后的故事。

▶观众观看电影《儿大女大》。



文化暖心 公益电影从露天『放』进室内

文/记者 陈贻贵
图/记者 杨敏华

1月6日下午,室外寒风凛冽,市文化馆爱莲群星剧场内却暖意浓浓,观众们正聚精会神观看花鼓戏电影《儿大女大》。“公益电影从露天放进了室内,风雨无阻,真是太贴心了。”观众陈婕点赞。

陈婕说,她在市文化馆参加舞蹈培训班,从市文化馆微信公众号得知周末有公益电影放映活动,她迫不及待地赶了过来。当天,市文化馆与市电影集团共同发起的“文化暖心·周末聚‘影’”公益电影放映活动在这里启动。

活动现场,花鼓戏电影《儿大女大》主演易海良、曾玲珑和张佳媛上台分享了影片拍摄背后的故事。饰演大儿子清明的易海良说,电影与舞台表演形式还是有区别,这次电影的拍摄经历,对他在表演上有很大帮助。曾玲珑在剧中饰演敢爱敢恨的寡妇和秀,她说,曾听说很多电影明星入戏太深,很长一段时间无法走出来,她不太相信。但电影拍摄后,她对此深有体会。“由于对角色过于投入,很长时间无法抽离影片中的角色。”

花鼓戏《儿大女大》是群众耳熟能详的邵阳花鼓戏经典剧目之一,创作于1988年,是市花鼓戏保护传承中心自主编排的一台反映家庭伦理道德的现代剧,讲述的是早年丧妻的农民贵满含辛茹苦地将三个儿女拉扯大,可是不孝顺的儿女仍无休止地向他索取,贵满最终被逼走上绝路的故事。2015年,该剧被拍成电影,并通过国家数字电影节平台免费为广大农村群众播映。

本次活动是市文化馆策划并携手市电影集团共同举办的公益惠民活动。从今年1月6

日起,每逢周六、周日下午,市文化馆小剧场将为广大市民提供为期一年的免费公益电影放映服务,放映《战狼2》《十八洞村》《领袖1935》等十几部爱国题材电影。本次活动不仅对广大市民免费开放,同时将陆续组织农民工专场、学生专场等针对特殊群体的专场放映活动。

市文化馆馆长朱国强说,“文化暖心·周末聚‘影’”公益电影放映活动的策划、实施,不仅丰富了我市公共文化服务产品结构,为特殊群体提供定制文化服务,同时也给广大市民献上一份丰盛的文化大餐。他相信,“文化暖心·周末聚‘影’”公益电影放映活动,将成为广大市民周末文化娱乐的又一全新选择,以及我市公共文化服务的一张全新名片。

●记者手记

文化聚人心,文化暖人心。一座城市百姓的幸福感来自哪里?很大程度上来自这座城市的公共文化服务设施和不断开展的公共文化服务活动。近年,我市加大公共文化服务体系的建设力度,公共文化服务网络实现全覆盖,一个个触手可及的“文化圈”悄然进入普通百姓的生活。

“文化暖心·周末聚‘影’”公益电影放映活动开启了我市城市公益电影全新放映形式,使放映模式从室外走到室内。城市公益电影放映的创新求变,为广大市民尤其是特殊群体提供均等化的公共文化服务,享用到“有声有色”的丰盛的“精神食粮”。文化惠民带给群众的不仅是一个个的精彩瞬间,更是对文化大发展大繁荣的期望。



70名残疾儿童获赠爱心轮椅

贺旭艳

本报讯 1月3日,由市残联组织的“与爱同行”幼童爱心轮椅发放活动在市残疾儿童康复中心进行。70名脑瘫或智障残疾儿童在新年伊始接受了这份扶残助残的爱心礼物。一位家长高兴地说:“领了儿童轮椅,以后我儿子出门就方便多了,也给大人减轻了负担。”

此次活动的目的是营造和谐文明

的社会环境,帮助残疾儿童特别是脑瘫和智障患儿解决“出行难、护理难、负担重”的问题。市残联本着为家庭解困,为社会解忧的原则,严格按照捐赠条件和要求,在市残疾儿童康复中心对脑瘫和智障儿童进行了认真筛查排查,确保了儿童轮椅发放公开透明,急人所需。免费发放的专业儿童轮椅不仅轻便,而且可以伸缩,遮阳挡雨。受助残疾儿童家长对此深表感激。

老人被困电梯 民警撬门营救

伍洁 朱卫华 黎洁

本报讯 “真是太感谢你们了,若不是你们施救,我今天就要被困在电梯里,不知什么时候才能出来,移动警务平台真是好样的!”1月5日下午,曾老握住民警的手不断致谢。

1月5日下午17时30分许,大祥分局城南公园移动警务平台接中心指令:宝庆中路某局有一名老人被困电梯。民警邓忠杰带领辅警雷建勋、刘志豪迅速赶到现场,发现电梯停在三

楼,门却不能打开,老人就被困在其中。“老人家,不要怕,我们是移动警务平台的警察,我们一定会救你出来的。”“太好了,有你们在我就放心了!”邓忠杰一面安抚老人情绪,一面寻找工具营救老人。经民辅警多处询问,终于在一楼一好市民家里借到铁锹。经过半小时的努力,民辅警成功将电梯门撬开,将老人营救出来。老人姓曾,年过八旬,在局里参加完活动坐电梯下楼,不料遇上电梯故障。

美国外教患病,师生细心照顾

一封来自美国领事馆的感谢信

伍洁 余晓冬

本报讯 1月2日上午,一封特殊的感谢信寄到了邵阳学院国际交流处处长曾冬梅的手上,写信的人是美国驻武汉领事馆领事处处长陈路家(Mr. Terry Don Mobley),他在信中写道:“向您和邵阳学院的其他管理人员及其员工致以诚挚的感谢”。

原来,这是对该校国际交流处、保卫处等部门对患病外籍教师Jacob Eckstein的悉心照料所表达的谢意。Jacob Eckstein来自美国明尼苏达州,于2017年5月来到邵阳学院,在经济与管理学院、国际学院的部分班级教授英语口语课程,其轻松的课堂氛围赢得了学生们的好评。因突发疾病, Jacob Eckstein于2017年12月21日入院,在

邵阳学院附属第二医院接受治疗。在Jacob Eckstein检查与治疗的过程中,邵阳学院国际交流处组织外国语学院、国际学院、经济与管理学院的教师与学生,三班轮值,进行24小时贴身陪护,同时与美国领事馆及Jacob Eckstein的家属积极联络沟通,确定并执行治疗方案。邵阳学院附属第二医院根据实际情况,将其转至专人病房看护,药物治疗的同时辅以精神抚慰。

经过五天的治疗, Jacob Eckstein 的病情好转,情绪稳定,身体指标恢复正常,可乘飞机回国。上月26日,学校派出专车,将康复出院的 Jacob Eckstein 送至长沙国际机场。在其临行回国前, Jacob Eckstein 的母亲当场表达了真切的感谢之情,美国驻武汉领事馆也在随后寄出的感谢信中致以谢意。



▲图为外教Jacob(右一)正在教室里与学生互动教学。

伍洁 余晓冬 摄影报道